

Путь к победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
КОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Вторник, 25 мая 1976 г.,

№ 63 (4254)
Цена 2 коп.

Пятимесячный план завершен

Двадцать первого мая коллектив Центральной обогатительной фабрики «Сибирь» завершил выполнение пятимесячного плана по переработке рядовых углей. С начала года на этот день было переработано 2 миллиона 293 тысячи тонн угля. До конца мая мысковские углебогатители переработают сверх плана около 180 тысяч тонн угля.

Первенство в соревновании проочно удерживает сегодня смена Николая Дмитриевича Рубана, на сверхплановом майском счету которой — 18 тысяч тонн угля.

На 15 дней раньше

Успешно справилась с аккордным нарядом по кладке восьмидесятиквартирного дома № 4 в квартале «А» пос. Притомского бригада заслуженного строителя РСФСР Н. Ф. Шахова из строй управления ТУ ГРЭС. Каменщики Шахова закончили кладку дома для работников Мысковской птицефабрики на 15 дней раньше планового срока.

Отлично потрудились В. Г. Мархинин, В. Н. Ремпель, З. М. Каших, П. Е. Кирьянова и другие.

Показывают пример в труде

Коллектив второго цеха Томусинского ЗЖБК с начала месяца выдал 1483 кубических метра сборного железобетона при плане 1452 кубометра.

Отлично работает здесь бригада бетонщиков Анны Михайловны Бояриновой. Пример в труде показывают бетонщицы Надежда Федоровна Куничева, Валентина Леоновна Расказова, Людмила Андреевна Рябцева и другие.

Срочный заказ

выполняют мысковские металллисты — изготавливают копер для шахты имени 7 ноября. Шахтное оборудование должно быть отправлено заказчику к 1 июня.

Слесари цеха металлоконструкций уже собрали основу копра. Осталось изготовить металлическую обшивку весом 10,2 тонны. Сваривать ее будет передовая смена мастера А. Ф. Кузина. На их долю выпала самая трудная работа — стыковать полутораметровые стальные щиты. Электросварщики дали слово выполнить заказ к 29 мая.



На снимке вы видите участника Великой Отечественной войны, слесаря ремонтно-монтажного участка разреза «Сибиргинский» Георгия Арсентьевича Мазепу. Не уходит в отставку ветеран, трудится, помогает молодежи советом и примером. Бригада по водоотливу, которую возглавляет Мазепа, на участке одна из передовых.

Фото Ю. Хлыбова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ ТРУДОВАЯ ВАХТА
МЫСКОВЧАН
- ◆ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ
ЭКСПЕРИМЕНТ
- ◆ СТРАНИЦА
НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ
- ◆ ТАЕЖНЫМИ
ТРОПАМИ
- ◆ ПРАЗДНИК НАРОДОВ
АФРИКИ
- ◆ НА ГОЛУБЫХ
ЭКРАНАХ

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ДЛЯ СИБИРСКИХ СТРОЕК
Канск. (Красноярский край). Монтаж оборудования первой технологической линии начат на заводе легких металлических конструкций. Проектная мощность предприятия — более 90 тысяч тонн продукции в год. Такого количества достаточно для сооружения промышленных зданий и сооружений общей площадью полтора миллиона квадратных метров.

«ЗОЛОТАЯ СТРАДА» НА ЧУКОТКЕ

Билибино. (Магаданская область). Флаг «золотой страны» поднят на Чукотке. На Анийском прииске на полмесяца раньше обычного срока первыми промывочными сезон начали старатель артели «Ромашка».

ОНИ ПРИЕДУТ В НЕЧЕРНОЗЕМЬЕ

Зафаробод. (Таджикская ССР). Дипломы вручены 200 юношам и девушкам, закончившим Зафарободский гидромелиоративный техникум. В направлениях на работу 50 из них значится: Нечерноземье. Это первый большой отряд молодых таджикских ирригаторов, которые примут участие в осуществлении комплексной программы развития нечерноземной зоны РСФСР.

ПАРК ДРУЖБЫ НАД ВОЛГОЙ

Ульяновск. Около десяти тысяч деревьев и кустарников высажено нынешней весной в одном из самых молодых парков страны — парке Дружбы советских республик, что раскинулся на крутом волжском берегу у подножия Ленинского мемориала. Необычна планировка парка. Каждый из пятнадцати участков повторяет в миниатюре очертания одной из союзных республик. Таким образом, уникальный Ульяновский парк — это огромная, площадью 36 гектаров, зеленая карта нашей страны.

КРЫЛАТЫЙ ДОЗОР

Чернигов. Фазанья ферма создана в колхозе «Родина». Птицы хорошо освоились в вольерах. Их многочисленное потомство, появившееся нынешней весной, будет выпущено на свободу. Однако «королевскую» птицу разводят не ради охотничьей забавы: хлеборобы поручают ей ответственное задание — уничтожение вредных насекомых на полях. Урожай на участках, взятых под опеку «крылатым дозором», значительно повышается.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).



Неоднократно отмечалась за добросовестную работу бригады слесарей-компенсаторщиков цеха металлоконструкций Мысковского завода электромонтажных изделий Лидия Васильевна Шурупина. Ударник коммунистического труда. Шурупина является победителем социалистического соревнования в 1973—1974 годах. Она занесена в Книгу почета треста «Электросибмонтаж». Бригада, руководимая

Лидией Васильевной, в среднем выполняет производственные задания на 160 процентов. Этому коллективу за успехи, достигнутые в предмайском социалистическом соревновании, присужден вымпел горкома КПСС и горисполкома.

Недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР Лидия Васильевна Шурупина была награждена орденом Трудовой Славы III степени.

На снимке: Л. В. Шурупина.

Комсомольский субботник

40 комсомольцев — горняков разреза «Сибиргинский» вышли 22 мая на субботник. Они монтировали и ставили опоры ЛЭП на 6 кв., ремонтировали экскаваторы и занимались благоустройством на промплощадке Куреинского участка.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Министерством высшего и среднего образования СССР издан приказ о проведении эксперимента по приему учащихся в средние специальные учебные заведения. В чем заключается сущность эксперимента? — об этом рассказывает заместитель директора Томусинского энергостроительного техникума по учебной работе Т. И. Заякина.

— Десятая пятилетка, объявленная пятилеткой качества,

обязывает средние специальные

учебные заведения особенно

щательно вести работу по по-

вышению качества знаний уча-

щихся, повышению их нравст-

венного, культурного и полити-

ческого уровня. Во многом эта

работа будет зависеть от того,

какое пополнение учащихся

придет 1 сентября в техникум

на первый курс. Вопрос нового

набора обсуждался на Коллегии

Министерства высшего и сред-

него образования СССР. Резуль-

татом обсуждения и явился

приказ этого Министерства от

5 апреля 1976 года «О проведе-

нии эксперимента по приему

учащихся в средние специаль-

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ НАБОР

восьмилетние школы на «4» и «5» будет зачислено без экзаменов.

По результатам конкурсного отбора документов зачисление будет производиться за день до начала вступительных экзаменов, т. е. 30 июля.

При конкурсном отборе предпочтение будет отдаваться тем, кто в документах об образовании имеет наибольшее количество отличных оценок, особенно имеющим оценки «5» по математике и русскому языку.

Лицам, не прошедшим по конкурсному отбору, будет предоставлено право сдавать вступительные экзамены на общем основании.

— Какова цель эксперимента?

— Он имеет целью не только повышение качества нового набора, но и улучшение качества учебы ребят в школе, так как для успевающих на «4» и «5» он создает определенные льготы при поступлении в специальные учебные заведения.

Томусинский энергостроительный техникум приглашает выпускников наших школ в эти экспериментальные группы.

Спинница народного контроля

№ 5 (73)

● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ГРУПП И ПОСТОВ

Активизировать работу дозорных

Присутствовал я на четырех отчетно-выборных собраниях групп народного контроля: в горэлектросети (председатель М. С. Чембаров), гормоловзаводе (Т. П. Мельникова), Усть-Мрасской лесоперевалочной базе (Н. Е. Усикова) и автотранспортном предприятии (А. Ф. Нестеров). Коротко хочется поделиться впечатлениями.

В горэлектросети доклад председателя группы был содержательным, охватил все стороны

работы народных контролеров. На собрании присутствовал почти весь коллектив во главе с администрацией, представителями партийной организации и профсоюзного комитета. К сожалению, мало было выступающих. А по-говорить, наверное, было о чем. На городском молочном заво-

де собрание также прошло хорошо. Доклад был содержательным, но опять беда в том, что мало выступлений.

В этом смысле выгодно отличалось собрание на Усть-Мрасской лесоперевалочной базе. Несмотря на то, что Н. Е. Усикова возглавляет группу народно-

го контроля всего три месяца, она сумела хорошо организовать работу дозорных. Доклад был очень содержательным, вызвал большой интерес. Выступившие Т. М. Корнеева — крановщица сбыта, И. П. Бараксанов — рабочий по выгрузке цемента, Д. П. Белолюбский — рабочий говорили о том, что работа группы намного ожидалась. Дозорные всерьез озабочены

делами группы, и это неудивительно, ведь у них есть группа и посты народного контроля.

Д. ЗАХАРЕНОВ,
инструктор оркестра ГК КПСС.

☆☆☆

● ПОД КОНТРОЛЕМ — ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

Разговоры стихнут скоро?

Разговоры, разговоры. Слово к слову тянется... Причем, тянется оно в зависимости от того, где говорят. Не менее часа, например, придется словесная нить на заседаниях штаба стройки пускового комплекса «Сибирь-2». Зато рабочие между собой выражаются коротко и хлестко в адрес тех, по чьей вине они простаивают. Но дело не в этом быстрее на стройке не идет. Несмотря на то, что здесь частенько бывают представители вышестоящих организаций, не говоря уже о руководителях Сибиргинского разрезостроительного управления, которые здесь с утра до вечера. Но результаты прямо-таки микроскопические.

В марте управляющий трестом «Томусахтострой» В. И. Жук авторитетно заявил: «Постараемся сдать столовую к маю. По крайней мере, ставим такую задачу перед руководством разрезостроительного управления».

Май уже кончается. А объект почти в том же состоянии, что и в марте. Впрочем, лучше всего о сегодняшнем положении дел расскажут сами рабочие.

— Нас 13 человек отдельников из Томского строительного управления. Сюда мы пришли в начале этого месяца, — говорит штукатур-маляр З. Т. Острикова. — Взяли аккордный наряд-задание — до первого июня закончить отделочные работы на первом этаже, частично на втором. Сейчас мы «идем» как по ремонту. Потому что половину стен, потолков наши коллеги с Сибиргинского разрезостроительного управления так затерли, что приходится заново это делать. Половина была вообще не штукатурена. Оставили после себя следы электрики, монтажники. Но то, что мы взяли, попытаемся сделать в срок. Почему попытаемся? Видите, в комнате нас двое. Мы с собой берем обед. А остальные ходят в столовую. Сегодня вот пошли, а там уже есть нечего. Поехала бригада в Мыски. А время-то идет. Если так будет продолжаться, то аккордный наряд останется на бумаге. Между прочим, людей с каждым днем становится больше. Недавно каменщики приехали. А временная столовая вряд ли всех сможет обслужить.

Повторяется прошлогодняя картина, когда рабочих возили за семь верст киселя хлебать. Но тогда стройка еще начиналась, а сейчас?

Мало в чем изменилось и снабжение стройматериалами. В тесной комнате начальников участков собирались бригадиры комплексных бригад Н. А. Большаков, Г. В. Грязнов, Н. И. Лапшин, подошел плотник-бетонщик В. А. Лапин.

Люди Грязнова настилают мягкую кровлю на баниногра-

ченном корпусе. Кончились битум и солярка. До конца смены еще три часа.

Грязнов: «Сейчас самая подходящая погода для такой работы, но приходится «загорать». А пойдут дожди — найдут и битум, достанут солярку и будут торопить: клейте, клейте! Как зимой вышло? Заставили делать шлакобетонную стяжку. Я — мастеру: «Ведь напополам со снегом стяжка-то наша получается. Снег растает — и она просидит. Заведомый брак». Нет. Выполняй, что тебе присыпают. И точно просела, когда начали стелить мягкую кровлю. Пришлось эти 100 квадратов снимать, переделывать. Да тут еще какой-то «умелец» из управления подал рапорт — настлать плит, чтобы стяжка осела равномерно. Плиты настлали. Потом сложили в одну кучу, к которой ни автокран не подъедет, ни башенный не достанет. Так что придется уносить вручную. А каждая плита по 150 килограммов. Заставить того «рационализатора», чтобы он на своем горбу все перетаскал!».

— У тебя кран не может подойти, — вступает в разговор Н. А. Большаков, — а у меня может, да не дают. Специально оставляя ребята на ночь разогревать битум, чтобы с утра без задержки начать работу, и вот на тебе... кран отдают на котельную. Да что там говорить. Была бригада из 28 человек, а осталось одиннадцать. Увольняются люди. Нынче подали заявление об уходе Петр Отургашев и хороший мозаичник-облицовщик Александр Сухачев. Да мне самому впору подавать заявление... Жду управляющего, чтобы сказать ему об этом.

— А нам опять исправлять чужие ошибки, — говорит Лапин. — Междуреченское управление механизации делало разметки под теплотрассу. Как говорится, семь раз отмерь, прежде чем один раз отрезать. Так нет, разметили... Уложили лотки, замазали швы, отверстия, словом, все готово к укладке труб. И все неверно. Нужно поднимать теплотрассу на полметра. А это значит: лотки вынимать, подсыпать грунт. И это на протяжении 70 метров. Нужно было нельзя было сразу подумать?

Вскоре бригадиры разошлись. Вечером я узнал, что Большаков все-таки встретился с Жуком.

— Пообещал, что автокран будет. Битум дадут и солярку тоже. Если сам управляющий обещает, будем ждать, — говорит Николай Антонович.

Но ведь это опять-таки только разговор. Почему и хочется спросить: как скоро стихнут разговоры и, наконец, пойдет дело по-настоящему?

А. УКОЛОВ.

Вопрос качества продукции не сходит с повестки дня народных контролеров. Недавно на Усть-Мрасской лесоперевалочной базе и Томусинском ДОКе по заданию горкома народного контроля проведены проверки качества выпускаемой продукции. Что же выяснилось?

ТОМУСИНСКИЙ ДОК. Судя по технологическому процессу изготовления половины доски, сырье для нее не отсортировывается, продукция изготавливается из материала повышенной влажности, пороки древесины не задельываются. Отмечены следующие отступления от ГОСТа: повышенная влажность, гниль, обзоул, несовпадение гребня со шпунктом. Это отмечено и в журнале регистрации рекламаций и местных актов.

Половая лага изготавливается из влажного пиломатериала, не

чены качеством выпускаемой продукции. Выступившие выразили ряд претензий к администрации, предложений. заявили, что приложат все силы, старание, чтобы сделать все от них зависящее по улучшению работы предприятия.

В автотранспортном предприятии

Проверяем качество продукции

соответствует требованиям ГОСТа. Тарная дощечка по размерам поперечного сечения тоже отвечает стандарту, а вот часть продукции имеет сучки, размерами превышающие требования ГОСТа. Что касается блоков, то по размерам и профилям деталей к их изготовителям претензий не предъявлено. Но оставляет желать лучшего зачистка лицевой поверхности деталей оконных блоков. Она делается вручную. Окраска дверных блоков производится красками темных тонов.

УСТЬ-МРАССКАЯ ЛПБ. Здесь прошел рейд по проверке качества пиломатериала, тарной дощечки, оконных и дверных блоков. Выпускаемый пиломатериал

венного плана перевозок, руководство станции Мыски срывает его. Заявку на подачу вагонов в третью декаду апреля завод представил на станцию 16 числа. Она пролежала в столове старшего товарного кассира Н. Н. Зацепиной и к начальному кассиру станции попала только 20 апреля. И вот в учетной карточке ставится отметка об «отсутствии заявки» со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Заместитель начальника станции Ю. И. Туринов систематически завышает в документах подачу вагонов. План обеспечения вагонами завода выполняется только на бумаге, фактически вагоны под погрузку не заходят.

К чему приводят все эти нарушения — говорилось в начале. Подводите вы нас, товарищи железнодорожники!

Д. ДЕМИДЕНКО,
начальник транспортного цеха ТУ ЗЖБК.

Подводят железнодорожники

Наш завод систематически не получает вагонов под погрузку готовой продукции в том количестве, которое нам необходимо и которое утверждено управление Западно-Сибирской железной дороги. В январе-апреле этого года из планируемых 15322 вагонов нам недодано около 6 тысяч. В результате на заводских складах скопилось большое количество готовой продукции. Не буду перечислять количество и наименование, скажу только: для ее отгрузки потребуется без малого три тысячи вагонов.

А теперь — о том, как обеспечивают нас железнодорожники вагонами. Порожняк со станции Мыски поступает и в техническом, и в коммерческом отношении не пригодным к погрузке. Завод вынужден проводить настилку полов платформ, ремонт торцевых бортов. Мало то-

го, что станция игнорирует условия договора, по которому обязана поставлять вагоны качественные и в нужном количестве, железнодорожники еще и начисляют заводу искусственные штрафы за простой, допускаемые как раз по вине работников станции.

Завод регулярно за три дня до начала очередной декады подает заявку на имя начальника отделения дороги, через руководство станции. Но последнее не выполняет правил устава железнодорожных дорог, согласно которым начальник станции за сутки до наступления очередной декады обязан уведомить грузоотправителя о количестве подаваемых вагонов по дням декады, по родам грузов, дорогам назначения. Вместо того, чтобы совместными усилиями способствовать выполнению государственных

сумму 350 рублей.

Кроме того, вследствие нарушений технологии производства колбасных изделий 15 января 1976 года было забраковано 800 кг колбасы, что составило около 1500 рублей убытков.

Все это говорит о том, что на предприятии отсутствует надлежащий контроль за технологией производства колбасных изделий (старший технолог Л. Емельянов), не наложена четкая работа пропускной системы. Малоэффективна работа группы народного контроля (председатель группы Т. С. Ширкина). Кроме того, «беззубой» оказалась городская санэпидстанция, которая при обнаружении порченого мяса на фабрике не применяла соответствующих мер к лицам, виновным в этом.

Все виновные в хищении и порче мясопродуктов понесут заслуженное наказание, и впредь органами ВХСС будут проводиться более решительные меры по пресечению подобных фактов.

Н. ФРОЛОВ,
инспектор ОВХСС
Мысковского ГОВД.

Хищением — Заслон

На XXV съезде КПСС, декабрьских (1972, 1973 гг.) Пленумах ЦК КПСС подчеркивалась необходимость покончить с бесхозяйственностью и расточительством, указывалось на важность борьбы с такими антиобщественными явлениями, как хищение социалистической собственности.

За последние годы, наряду с укреплением материально-технической базы предприятий торговли, расширением ассортимента товаров и улучшением их качества, принятые меры по усилению охраны товаро-материальных ценностей. В результате проведенных мероприятий повысился уровень культуры обслуживания населения, сократилось число случаев хищений, обмана покупателей и иных действий, нарушающих интересы государства и отдельных граждан. Тем не менее нарушения в торгующих организациях, на предприятиях мясомолочной промышленности все еще имеют место.

Особенно неприглядно в этом отношении выглядит Мысковская колбасная фабрика (цех № 3 Новоузенского мясокомбината).

Так, в 1975 году на фабрике было выпущено 500 кг недоброкачественных колбасных изделий, что привело к убыткам на сумму около 1000 рублей. В этом же году к головной ответственности привлекался шеф-экспедитор ОРСа «Междуреченскому» Кунах, похитивший с фабрики мясопродуктов на сумму 93 рубля.

Директор фабрики М. К. Клименко не сделал из этих фактов соответствующих выводов, и в первом квартале 1976 года ОВХСС Мысковского ГОВД была зарегистрирована серия мелких хищений, совершенных работниками колбасной фабрики Матыцинским, Колтуновым, Прокопенко, Хаустовой и другими, а также бывшими вахтерами отдела охраны ГОВД Целихиной и Кузиной. Всего расхищителями причинен ущерб на

ЗВАНИЕ ЛУЧШЕГО

Солнечное ноябрьское утро. Перламутровыми блестками сверкает выпавшая ночью легкая порошка. Рельефно и четко выделяются на снегу заячьи, беличьи и всякого другого зверя следы.

Вот тоненькая, узенькая строчка мышки-полевки, а вот неровными прыжками бежал горностай, в зубах нес добычу, может быть, эту самую мышку — чиркал ею по снегу. Вот будто крестики наставил, гуляя ящичик-свистун. Пр-р-р — сам взлетел и уселся на ветку пихты, смотрит с любопытством. Потом застекол, забегал ногающим по ветке — сердится на непрошенного двуногого господина.

Тяжелые наброды лосей проинулись в осиннике. Самец и самка с лосенком прошли, обгладывая молодые побеги и нежную зеленую кору. Лосенок больше устает и чаще ложится отдохнуть, кладет голову на снег.

Зорак и внимательен взгляд охотника. О том, как живут звери, рассказывают ему следы.

Вдали залаяла собака. По голосу узнал — нашла белку. И тотчас присоединился молодой и задорный лай второй собаки. Охотник бегом побежал на зов.

Вот они сидят, задрав голову, глядя на пихту. Старая и опытная собака лает спокойно, знает, что нельзя слишком пугать зверька. Молодой же сын ее нетерпелив, часто вскакивает, скребет дерево и от злости обкусывает сучки.

Охотник снимает ружье, стучит прикладом по стволу пихты. Не шевелится, не выдает себя, затаился зверек. Только выстрел в крону дерева вспугивает его. Теперь, когда он обнаружен, нужно залить так, чтобы тело белки загораживалось сучком или веткой, а видна была только голова, тогда дробью не испортишь шкурку.

Выстрел. Белка медленно, цепляясь за сучки, падает на снег.

«Хорошие, хорошие, умницы! Ну, ищите дальше». И снова идет охотник, слушая и наблюдая жизнь леса. Это — Степан Егорович Абросов — лучший охотник Кузнецкого госпромхоза.

За охотничий сезон 1975 — 1976 гг. он сдал государству 431 белку, 68 колонков, 13 хорей, 3 горностая, 3 зайца, 304 ящичика — на общую сумму 1460 рублей. Свой личный план выполнил на 182 процента.

Молодой парень. Ему всего лишь 21 год. Невысокого роста и совсем не богатырского сложения, он, как всякий настоящий охотник, физически силен и вынослив. Коренной московчанин, родился в семье охотника. Отец с детства привил ему любовь к лесу, реке, горам, а главное — к охоте. С шестилетнего возраста с отцом и старшими братьями ходил в тайгу и

учился стрелять. Уже с этого времени мастерски овладел манком, на который дружно слетались рябчики. В 10 лет убил хариуса.

После окончания 8 классов прошел шестимесячные курсы в Прокопьевской горностроительной школе. Но специальность не понравилась, работал на других предприятиях и нигде не находил себя: манило в тайгу. И вот в 1972 году нашел работу по душе — был принят охотником в госпромхоз. Успел потрудиться (и неплохо) всего один сезон, был призван в армию. Служил в Приморье, через два года вернулся домой младшим сержантом, танкистом, механиком-инструктором 1-го класса. И снова пришел в госпромхоз с просьбой принять на работу штатным охотником. Всего полгода работы, всего одна охотничья зима — а он первый среди лучших!

О своем деле рассказывает с увлечением, чувствуется истинный охотничий азарт, настоящая наблюдательность и смекалка охотника. Сам признается — страсть к охоте у него в крови. По осени, по неглубокому снегу охотится с собаками-лайками. Их у него две. Собаки неплохо ищут как белку, так и колонка. Зимой же, когда выпадает глубокий снег и собакам становится трудно ходить, охотится без них. Колонков ловит капканами и в кулемник, для чего прикармливает зверьков в определенных местах. Белок находит сам по следам, выпугивает их из гнезд (гнезд) и стреляет из ружья. Главное здесь, как он понял на опыте, найти постоянное гнездо белки, в котором она живет, ведь у нее есть еще и временные гнезда-убежища. Приметил такой факт, кстати, не описанный еще в литературе, что белка-летяга выгоняет из гнезд белку обычновенную и занимает ее жилище.

Хороший лыжник, отличный стрелок: рябчика предпочитает стрелять в лет. Очень увлекается рыболовкой. Дома почти не сидит. Кончилась охота на пущенного зверька — он в лесу, ловит бурундуков, ищет места, где много кротов. В конце апреля, прогуливая собак по лесу, встретил медведицу с медвежатами. Зверь попытался угрожать, но помогли верные собаки — отогнали. 17 мая отправился со всеми охотниками на север области, на отлов сурков. Он никогда еще суриков не ловил, поэтому очень хочет попробовать — новое всегда интересно.

Планы на будущее — работа на настоящем таежном охотничьем участке, освоение секретов добычи соболя и норки, и, само собой, — будет стараться держать звание лучшего.

**А. МАЛКОВ,
охотовед Кузнецкого
госпромхоза.**

Началось строительство газопровода Нижневартовск — Кузбасс. Более чем на тысячу километров протянется новая магистраль голубого топлива. От самого крупного в Тюменской области самотлорского месторождения газа трубопровод протянется вдоль реки Оби, пересечет многочисленные ее притоки, болота, таежные урошицы. Укладку труб решено вести сразу из нескольких мест: из Нижневартовска, Парабели, Томска и городов Кузбасса, навстречу друг другу. Огромную трассу строители обязались проложить менее чем за год. От главной магистрали будут сделаны отводы на Томск, Новосибирск и другие промышленные центры Западной Сибири.

— Кузбасс, — говорит начальник объединения «Тюменьгазпром» Е. Н. Алтушин, — станет самым квалифицированным потребителем нашей продукции. Ведь это край большой химии и центр сибирской металлургии.

Специалисты подсчитали, что с приходом природного газа в Кемеровскую область валовый выпуск химической продукции

увеличится здесь почти в два раза. На территории Кемеровского объединения «Азот» сейчас развернуто сооружение крупного корпуса по производству аммиака на природном газе. Одновременно начато проектирование технологии перевода на газ всех действующих цехов. В результате интенсификации производства резко увеличится выпуск минеральных удобрений, капролактама, пластмасс, химических волокон и другой продукции.

Как отразится на решении кадровой проблемы — одной из самых сложных для Сибири — приход газа в промышленные города? Вот один лишь пример. На аммиачном производстве в Кемерове занято сейчас 1100 работников. А на более мощном новом будет трудиться всего 150 человек. Есть и еще одна важная цель — использовать на заводах Кузбасса также и попутный газ, добываемый на Самотлоре совместно с нефтью. Сей-

час он просто сжигается на месте, в факелах. С пуском трубопровода и газоочистных сооружений миллионы кубометров этого газа поступят в аппараты химических предприятий.

Природный газ будет способствовать очищению воздушного и водного бассейнов Кузбасса. Резко сократятся выбросы в воздух отходов при коксации угля, производстве аммиака, азота, туков, так как известно, что газовый концентрат тюменских месторождений идет в производство практически без остатка.

Уже в 1977 году объединение «Тюменьгазпром» планирует направить по трубопроводу в города Кузбасса полтора миллиарда кубометров газа. А к концу пятилетки поставка его увеличится в пять-шесть раз. Потребность Кузбасса в голубом топливе будет полностью удовлетворена.

**Е. ПАСТУШЕНКО,
корр. ТАСС.
Нижневартовск — Кемерово.**



Немалым авторитетом пользуется в цехе централизованного ремонта Томусинской ГРЭС слесарь котельного отделения, ударник коммунистического труда Василий Иванович Губский. Специалист 4 разряда, он возглавляет звено передовой бригады А. Д. Таранченко. За трудолюбие и активность Василий Иванович дважды был награжден знаками «Победитель социалистического соревнования».

На снимке: В. И. Губский.

В среднем на 140 процентов выполняет производственные задания коллектив монтажно-заготовительных мастерских Томусинского электромонтажного участка, где мастером Владимир Иванович Фильченко.

Умел руководить коллективом Фильченко помогает 12-летний опыт работы на участке и знания, полученные им на вечернем отделении Томусинского энергостроительного техникума.

Ударник коммунистического труда, Владимир Иванович награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

На снимке: Владимир Иванович Фильченко (в центре) среди рабочих.



ТЮМЕНСКИЙ ГАЗ — КУЗБАССУ

уменьшится здесь почти в два раза. На территории Кемеровского объединения «Азот» сейчас развернуто сооружение крупного корпуса по производству аммиака на природном газе. Одновременно начато проектирование технологии перевода на газ всех действующих цехов. В результате интенсификации производства резко увеличится выпуск минеральных удобрений, капролактама, пластмасс, химических волокон и другой продукции.

Природный газ будет способствовать очищению воздушного и водного бассейнов Кузбасса. Резко сократятся выбросы в воздух отходов при коксации угля, производстве аммиака, азота, туков, так как известно, что газовый концентрат тюменских месторождений идет в производство практически без остатка.

Уже в 1977 году объединение «Тюменьгазпром» планирует направить по трубопроводу в города Кузбасса полтора миллиарда кубометров газа. А к концу пятилетки поставка его увеличится в пять-шесть раз. Потребность Кузбасса в голубом топливе будет полностью удовлетворена.

**Е. ПАСТУШЕНКО,
корр. ТАСС.
Нижневартовск — Кемерово.**

● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

СОЛИДАРНОСТЬ С АФРИКОЙ

25 мая отмечается во всем мире как день освобождения Африки. В самых различных уголках планет звучат слова солидарности с африканскими народами, освободившимися от колониального ига и стремящимися упрочить основы своей политической и экономической самостоятельности. Одновременно прогрессивное человечество заявляет о безоговорочной поддержке справедливой борьбы тех, для кого час свободы пока еще не пробил.

Огромный континент — 8 тысяч километров с севера на юг, чуть меньше с запада на восток — окончательно сбрасывает оковы, которыми его опутал империализм, и приступает к строительству новой жизни. Алмазы и уран, золото и нефть, бананы, какао и ананасы — все, что привлекало сюда чужеземных захватчиков, становится собственностью самих африканцев.

Освобождение Африки потребовало поистине героических усилий миллионов людей. Борьба за независимость отдельных стран принимала неодинаковые формы. Однако суть ее всегда была одна и та же: антиколониализм. Неизменной была и поддержка, которую оказывала африканским народам на всех этапах их борьбы наша страна.

Поэтому нет ничего удивительного в том, что, как отметил на XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежnev, с подавляющим большинством государств, возникших в результате слома колониальной системы, нас объединяет глубокая приверженность к миру и свободе, отвращение к любым формам агрессии и господства, к эксплуатации одной страны другой.

За минувший год на карте Африки появились три новых независимых государства: Гвинея-Бисау, Мозамбик и Ангола. Они обрели самостоятельность в результате долголетней вооруженной борьбы патриотов против португальских колонизаторов и после того, как народ Португалии сбросил ненавистный ему режим фашистской диктатуры Салазара-Каштанау. Советский Союз признал эти самые молодые африканские страны и установил с ними дружественные отношения.

Как раз в канун дня освобождения Африки в СССР побывала с официальным визитом партийно-государственная делегация Народной Республики Мозамбик. Выступая в Кремле, глава делегации председатель Фронта освобождения Мозамбика, президент НРМ това-

рищ С. Машел сказал: «Мы хотим передать советскому народу, его правительству и Коммунистической партии Советского Союза братские чувства мозамбикского народа. Мы хотим сказать советскому народу, что помощь, которую он оказал для поддержки нашей борьбы, внесла вклад в нашу победу, которая является общей победой».

С такими же словами благородности к нашей стране обращаются и представители других африканских стран, сбросивших ярмо колониального угнетения. Они высоко оценили, в частности, бескорыстную поддержку, оказанную СССР Народной Республике Ангола, ставшей недавно объектом агрессии со стороны расистского режима Южно-Африканской Республики и других отрядов мирового империализма.

Провокационная политика расистского режима Южной Африки вызывает единодушное осуждение африканцев. Власти этой страны не ограничиваются жестоким обращением с чернокожими жителями ЮАР. Они захватили соседнюю Намибию, установили и там такие же фашистские порядки, как у себя дома. А совсем недавно премьер-министр ЮАР Форстер заявил, что обладает всем необходимым для превращения Южно-Африканской Республики в ядерную державу и может, «если понадобится», начать войну с применением атомного оружия против свободной Африки.

Союзник Форстера — южнородезийский диктатор Ян Смит также плетет интриги против соседних африканских государств, не скрывая своих агрессивных планов. В то же время в самой Родезии (африканцы называют ее Зимбабве) он преследует любые проявления свободолюбия черного большинства, лишенного самых элементарных прав. Недавно, стремясь обмануть общественность, Смит включил в состав правительства нескольких африканцев из числа местных феодалов (племенных вождей). Однако новый маневр расистов не обманул патриотов Зимбабве, которые ведут борьбу за равенство всех граждан, независимо от цвета их кожи.

Национально-освободительное движение на африканском континенте набирает силу. Его борцы знают, что на их стороне — все свободолюбивые люди земли. И недалек тот день, когда последние бастионы колониализма падут и над Африкой, и от одного ее края до другого будет сиять солнце свободы.

**А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.**

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ АФРИКИ

СОЛНЦЕ СВОБОДЫ НАД АНГОЛОЙ



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 МАЯ

Первая программа

Москва («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 «Прозрачный Тамир». Художественный фильм. 12.50 «Умелые руки». 13.20 «Наш сад». 14.00 «У вершин Домбая». 14.05 «Дневник социалистического соревнования». 14.50 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Москва). 2-й тайм. 15.35 «Кем быть?» Встреча выпускников школ с рабочими московских предприятий. 17.00 «Время». 17.30 «Наш сад». 18.05 Программа телевидения Монгольской Народной Республики. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 «Прозрачный Тамир». Художественный фильм. 21.55 «Дневник социалистического соревнования». 22.40 И. Бах. Сюита для оркестра № 4. 23.00 — 23.30 «Время».

Вторая программа

Кемерово. 19.30 Спортивное обозрение. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 «Пять вечеров в объединении «Азот». Передача 1-я. «Дела и люди». 20.40 «Самый жаркий месяц». Художественный фильм. 2-я серия. 21.45 — 22.30 «Кино и время».

26 МАЯ

Первая программа

Москва («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 Экран — детям. «Дети капитана Гранта». Художественный фильм. 12.35 «Литературные чтения». М. Шолохов. «Донские рассказы». 13.05 «Отзовитесь, горячие!». 14.00 «Поззия». В. Цыбин. 14.30 Концерт народного артиста СССР Дм. Гнатюка. 15.30 «Таланты и поклонники». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 «Адреса молодых». 18.30 «Слово ученному». 18.50 Концерт народного артиста СССР Дм. Гнатюка. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 «Серенада для мамы». Премьера телеспектакля. 21.25 «Шахматная школа». Класс начинающих. 21.55 —

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

Мысковская горсанветстанция обследовала на варроатоз (болезнь пчел) 40 частных пасек в городе и окрестностях. Из них 10 оказались неблагополучными по данному заболеванию. Эти пасеки расположены в разных зонах города. Поэтому остро встает вопрос о предотвращении распространения варроатоза на здоровые пасеки и интенсивного лечения пораженных клещами пчел.

Что для этого необходимо?

Пчеловодам, не представившим материал в ветучреждения для исследования, нужно немедленно сделать это согласно объявлению горветслужбы, опубликованному в газете за 10 апреля этого года. При этом сор из ульев необходимо доставлять весь.

Запрещается выдача ветеринарных свидетельств на кочевку, продажу, перевозку пчелиных семей, маток, пакетов без предоставления ветеринарно-санитарных паспортов с указанием в них результатов ежегодного двухкратного обследования (сора и трутневого расплода) на варроатоз и ветеринарно-санитарного состояния пасеки.

Пасекам, неблагополучным по варроатозу, кочевка пчел запрещается, а пчелы немедленно должны подвергаться лечению.

Для лечения пчел от варроатоза рекомендуется два метода. Первый — это обработка горючей серой. С лечебной целью серу посыпают на очищенный от прополиса верхний брускок каждой рамки (по 0,2 грамма, но не более 5—6 г на одну пчелосемью). Сверху их закрывают холстом, натянутым на рамку, или потолочными досками. На дно улья стелят газету, смазанную растительным маслом. Температура окружающей среды должна быть 12—30 градусов. Опадение клещей начи-

СССР. 2-й тайм. Передача из Венгрии. 23.00 «Время». 23.30 «Узоры». 24.00 — 00.45 Кубок СССР по футболу. «Черноморец» (Одесса) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. Передача из Одессы.

Вторая программа

Кемерово. 19.00 «Осторожно, огни!». 19.15 «Улица — моя, дома — мои». Передача о благоустройстве гор. Кемерова. 19.45 Реклама. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 «Пять вечеров в объединении «Азот». Передача 2-я. «Сегодня лучше, чем вчера...». 20.30 «Повесть о верности». Документальный фильм. 21.30 — 22.15 «Абитуриенту-76». Рассказ о Кемеровском технологическом институте пищевой промышленности.

Первая программа

Москва («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 Мультфильм. 11.20 «Адреса молодых». 12.20 «Узоры». 12.50 «Наука сегодня». 13.20 Дети в гостях у народного художника РСФСР И. М. Семёнова. 14.00 Ленинский университет миллионов. «ХХV съезд КПСС об основных направлениях социального развития советского общества». 14.30 Международная встреча по футболу. Сборная Венгрии — сборная СССР. Передача из Венгрии. 16.00 Торжественное заседание и концерт, посвященные 200-летию Государственного академического ордена Ленина Большого театра Союза ССР. Передача из Большого театра Союза ССР. 17.00 «Время». 17.30 Продолжение передачи из Большого театра Союза ССР. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 «Серенада для мамы». Премьера телеспектакля. 23.00 — 23.30 «Время».

Вторая программа

Кемерово. 18.30 В помощь школе. «Современная советская драматургия». 19.15 «Горничник». Сатирическое обозрение. 19.35 «Дру-

СОВЕТЫ ВРАЧА
ВАРРОАТОЗ ПЧЕЛ

нается через 24—72 часа и продолжается до 10—12 суток. Затем газету убирают и сжигают. Обработку повторяют через 12—15 дней, до полной ликвидации клеща.

Перед постановкой на зимовку пчел нужно обработать серой в дозе 0,1 г на уличку. Для обработки используют медицинскую очищенную серу, а также молотую, газовую и природную серу, не содержащую мышьяка. Горсанветстанция имеет достаточное количество молотой и коллоидной серы.

Второй метод борьбы с болезнью — биологический. Перед наступлением первого весеннего медосбора в середину гнезд пчелиных семей ставят соты с трутневыми ячейками и строительные рамки. Пчелы отстраивают трутневые соты, и матка откладывает трутневые яйца. За 1—2 дня до запечатывания пчелами расплода самки клеща, предпочитающие трутневые ли-

чинки пчелиным, отложат свои яйца. Как только пчелы запечатают трутневый расплод, его неминуемо вырезают и перетапливают на воск. Если нет медосбора, то для стимулирования отстройки сотов с трутневыми ячейками необходимо дать пчелам соты с распечатанным медом или сахарный сироп. При регулярной отстройке и вырезке трутневого расплода поражаемость пчелиных семей варроатозом с 98 процентов снижается до 4—5 процентов.

Настоятельно рекомендуем всем пчеловодам обработать пчелосемьи серой с целью точного определения наличия клеща. Чем раньше мы выявим варроатоз и начнем лечение, тем быстрее оздоровим пасеки нашего города и не дадим распространиться опасному заболеванию пчел.

В. КУКИН,
главный ветврач города.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ОБЪЕДИНЯЮТСЯ САДОВОДЫ

Ташкент. Первое производственно-аграрное объединение образовано в Голодной степи. В него вошли четыре садоводческих совхоза Хавастского района Сырдарьинской области и винзавод. Скооперировав финансовые ресурсы и материально-технические средства, хозяйства создали предпосылки для укрепления производст-

венной базы, внедрения передовой агротехники. В первом году объединение произведет 7,2 тысячи тонн фруктов и винограда.

В нынешнем году в Узбекистане будет создано еще 14 производственно-аграрных объединений. В них войдет больше половины совхозов, занятых выращиванием и переработкой фруктов.

(ТАСС).

веты по домоводству и кулинарии. А в конце программы — рассказ о лауреате Ленинской премии В. М. Шукшине и фильм «Печки-лавочки».

30 МАЯ

Первая программа
Москва («Орбита»). 10.30 «АБВГДейка». 11.00 Новости Кузбасса. 11.25 Музыкальная программа для работников химической промышленности. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 На экране фильмы с участием Ч. Чаплина. 14.00 «Мир наших увлечений». Программы для старшеклассников. 15.00 «Музыкальный кинотеатр». 15.30 «Международная панорама». 16.00 «Клуб кинопутешествий». 17.00 «Время». 17.30 «Новости музыкальной жизни». 18.15 Экранизация литературных произведений. «Бег». Художественный фильм. 1-я серия. 20.00 Новости. 20.15 Концерт. 20.35 «Трасса дружбы». Телесериал. 21.05 Поэт А. Герман. 21.35 «Исполнитель обязанности». Художественный фильм. 23.00 — 23.30 «Время».

Вторая программа

Кемерово. 18.30 «Рабочая неделя». 18.50 — 23.00 «Добрый вечер». Программа по письмам телезрителей. В программе: обзор почты «Доброго вечера», любимые старые и новые песни, разговор об отношениях в семье, об испорченном настроении и нашем здоровье, о плюсах и минусах преклонного возраста.

Вы встретитесь с доцентом Кузбасского политехнического института В. Д. Соколовым и доцентом Кемеровского медицинского института А. Я. Евтушенко, с директором Дома культуры и руководителем Дома юного техника на общественных началах села Березово Новокузнецкого района Н. В. Спицыным.

Вас ожидают встречи с популярными мастерами эстрады, новые задания конкурса на знание правил хорошего тона, полезные со-

веты по домоводству и кулинарии. А в конце программы — рассказ о лауреате Ленинской премии В. М. Шукшине и фильм «Печки-лавочки».

Магазин «Молодость» — продавцов, продавцов мелкой розницы, технических, грузчиков.

Мысковская колбасная фабрика — кладовщики мясосклада.

Редакция газеты «Путь к победе» глубоко скорбит по поводу кончины активного работника СЕЛИХОВА Антонина Ивановича.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Нисковская, линотипист В. Ветрова, печатники М. Алексеева, Н. Сотникова.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем трудающихся и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.